
Eötvös Loránd Tudományegyetem 

rtl.hu - 2025.04.15.  
Szürkefarkasból óriásfarkas: így támasztották fel a kihalt ragadozót 
Megszülettek az első óriásfarkasok – génszerkesztéssel alkották meg őket a tudósok. A Reggeli 
vendége, Dr. Sándor Sára molekuláris genetikus, biológus, az ELTE Etológia Tanszékének 
tudományos munkatársa elmondta: korábban még nem történt olyan, hogy a tudósok 
többszörösen szerkesztett genomot hozzanak létre. Őslénytani szempontból tehát nem az eredeti 
óriásfarkast élesztették újjá, hanem egy szürkefarkast módosítottak úgy, hogy az hasonlítson az 
egykori óriásfarkasra – tette hozzá a szakember. Hogy ez a technológia segíthet-e a kihalóban 
lévő fajok megmentésében, az kiderül a videóból. 
https://rtl.hu/reggeli/2025/04/15/oriasfarkas-genetika-szurkefarkas  

Pénzcentrum - 2025.04.15. 
Újabb kutatási siker a kutyaagy vizsgálatokban: erre jutottak az etológusok 
Az Eötvös Loránd Tudományegyetem (ELTE) etológusainak új agyi képalkotó vizsgálata alapján 
elkészült a kutyaagy szaglási kapcsolathálózatának térképe, amely szerint az életkor és az agy alakja 
befolyásolja, hogy a szaglással kapcsolatos agyi régiók milyen erősen kapcsolódnak egymáshoz - 
közölte az egyetem.  
https://www.penzcentrum.hu/szorakozas/20250416/ujabb-kutatasi-siker-a-kutyaagy-
vizsgalatokban-erre-jutottak-az-etologusok-1177606  
Hasonló megjelenések: mti.hu, hir.ma, hirtv.hu, gyorihirek.hu, mizumiskolc.hu, szekszardihirek.hu, 
agrarszektor.hu, hirek.sk, origo.hu, magyarhirlap.hu. Telex, magyarallatvedelem.hu 

wmn.hu - 2025.04.16.  
Tanítsuk meg mesélni a gyerekeket, és sokkal jobban megy majd a suli (is)! 
A történetmesélés képessége kiemelt szerepet játszik az anyanyelv-elsajátítás folyamatában: hatása 
hosszú távú a tanulás, a hétköznapi kapcsolatteremtés és a kommunikációs magabiztosság 
szempontjából. Miért érdemes tudatosan odafigyelni erre a területre szülőként? Melyek azok a 
kapaszkodók, amelyek a társadalmi környezet változásaitól függetlenül is állandó fogódzókat 
nyújthatnak? A történetmesélés fontosságáról dr. Murányi Saroltával, az ELTE BTK Alkalmazott 
Nyelvészeti és Fonetikai Tanszékének munkatársával beszélgettünk. Széles-Horváth Anna írása. 
https://wmn.hu/wmn-life/64648-tortenetmeseles-gyerekeknek-iskolaerettseg-olvasova-neveles  

telex.hu - 2025.04.16.  
A népirtó is ember – magyar antiszemiták a zsidók nélküli világban 
(...) Másrészt a zsidóktól való megszabadulásról folyó beszédet attól a pillanattól, hogy tényleg 
megtörtént, elkezdte átalakítani a szégyenérzettől megszabadulás vágya. Úgy látszik, azok a 
magyar antiszemiták, akiknek sikerült eljutniuk Seholsincsbe, inkább menekültek volna onnan. 
Emberek voltak, mint mi. Így még belőlünk is lehetnek olyan emberek, mint ők. (A szerző 
történész, az ELTE BTK Gazdaság- és Társadalomtörténeti Tanszék oktatója) 
https://telex.hu/velemeny/2025/04/16/a-nepirto-is-ember-magyar-antiszemitak-a-zsidok-
nelkuli-vilagban  

KlubRádió - Másrészről - 2025.04.17.  
Interjú Balázs Gáborral, az Országos Rabbiképző - Zsidó Egyetem általános 
rektorhelyettesével és Surányi Ráchellel, az Eötvös Loránd Tudományegyetem 
Pedagógiai és Pszichológiai Kar kutatójával 

https://rtl.hu/reggeli/2025/04/15/oriasfarkas-genetika-szurkefarkas
https://www.penzcentrum.hu/szorakozas/20250416/ujabb-kutatasi-siker-a-kutyaagy-vizsgalatokban-erre-jutottak-az-etologusok-1177606
https://www.penzcentrum.hu/szorakozas/20250416/ujabb-kutatasi-siker-a-kutyaagy-vizsgalatokban-erre-jutottak-az-etologusok-1177606
https://wmn.hu/wmn-life/64648-tortenetmeseles-gyerekeknek-iskolaerettseg-olvasova-neveles
https://telex.hu/velemeny/2025/04/16/a-nepirto-is-ember-magyar-antiszemitak-a-zsidok-nelkuli-vilagban
https://telex.hu/velemeny/2025/04/16/a-nepirto-is-ember-magyar-antiszemitak-a-zsidok-nelkuli-vilagban


Szereplők: Balázs Gábor, általános rektorhelyettes, Országos Rabbiképző - Zsidó Egyetem, Surányi Ráchel, 
kutató, Eötvös Loránd Tudományegyetem  Pedagógiai és Pszichológiai Kar 
Az alábbi linken 02:04-től: https://www.klubradio.hu/archivum/masreszrol-2025-aprilis-17-
csutortok-1900-48647  

vaskarika.hu - 2025.04.17.  
Gyere a mókáért, maradj a kultúráért! - Az Ír Kultúra Napja az ELTE SEK-en (ápr. 24.) 
Az ELTE BDPK Angol Nyelv és Irodalom Tanszékének szervezésében, Írország magyarországi 
nagykövetségének támogatásával.  
Helyszín: ELTE SEK "Tarts velünk az ír irodalmat, zenét, filmet és kulturális párbeszédet 
ünneplő napra!" 
https://vaskarika.hu/hirek/reszletek/25797/gyere_a_mokaert_maradj_a_kulturaert-
az_ir_kultura_napja_az_elte_/  

penzcentrum.hu - 2025.04.17.  
Az igazi rezsidémon csak eztán csaphat le a magyarokra: he ez eljön, te sem tudod 
megfizetni 
Cikksorozatunkban olyan „Mi lenne, ha?” kezdetű kérdésekre keressük a válaszokat, amelyek 
izgalmas, elgondolkodtató témákat feszegetnek, anélkül hogy túlságosan elrugaszkodnának a 
valóságtól. A sorozatban szakértők segítségével járunk körbe olyan kérdéseket, amelyek elsőre 
sokszor távolibbnak tűnnek számunkra, mint amit a valóság mutat. Ehhez mérten mostani 
cikkünkben azt feszegetjük: milyen hatással lenne a világra, ha a fosszilis energiahordozók – olaj, 
földgáz, szén – egyik napról a másikra eltűnnének. Mikorra várható a kimerülésük a jelenlegi 
trendek alapján? Mely társadalmak és gazdasági szektorok szenvednék meg leginkább az 
energiahiányt? És vajon tényleg képesek lennénk-e a megújuló energiaforrásokra építeni az 
életünket? Kérdéseinkre Antal Miklós és Munkácsy Béla, az ELTE Társadalomtudományi Kar, 
Humánökológia Mesterszakának professzorai válaszoltak, akik évtizedek óta kutatják a 
társadalom és a környezet kapcsolatát, a fenntarthatóság lehetőségeit, és az energiaátmenet 
társadalmi hatásait. 
https://www.penzcentrum.hu/otthon/20250417/az-igazi-rezsidemon-csak-eztan-csaphat-le-a-
magyarokra-he-ez-eljon-te-sem-tudod-megfizetni-1177288  

Origo - 2025.04.17. 
Magyar felfedezés segíthet megelőzni az infarktus utáni szervkárosodást  
Az EvolVeritas céget az ELTE Természettudományi Kar és a HUN-REN Természettudományi 
Kutatóközpont kutató-feltalálói alapították. A cég, Pál Gábor és Gál Péter vezetésével, egy 
emberi fehérje irányított evolúciójával, egyedülálló hatóanyagot hozott létre. A szabadalommal 
védett EVO24L megakadályozza az oxigénhiányt követő szervkárosodást.  
https://www.origo.hu/tudomany/2025/04/infarktus-szervkarosodas-megelozes  
Hasonló megjelenések: hirtv.hu, gondola.hu, profitline.hu, index.hu, weborvos.hu 

Vas Népe - 2025.04.17.  
OTDK-verseny: ötszáz résztvevőt várnak 
SZOMBATHELY. Április 22–24. között Szombathelyen rendezik a 37. Országos Tudományos 
Diákköri Konferencia (OTDK) Pedagógiai, Pszichológiai, Andragógiai és Könyvtártudományi 
Szekcióját. A rendezvénynek az ELTE PPK Savaria egyetemi campusa ad otthont – közel 500 főt 
várnak a szervezők.  
(Nyomtatott megjelenés: 2. oldal) 
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HVG - 2025.04.17.  

Mintavétel  

Az archeogenetika támpontot ad az ősök eredetének felkutatásában, és mint Rácz Zsófia régész 

elmondja, bizonyítékkal szolgál arra, hogy a hunok kapcsolatba hozhatók a Hsziungnu Birodalom 

elitjével. A szerző jelenleg az ELTE Régészettudományi Intézetének docense. Szakterülete a 

népvándorlás korának régészete: a honfoglalás korát megelőző évszázadokkal, a hun, germán és 

avar korszakokkal foglalkozik. 2020 óta részt vesz az Európai Kutatási Tanács által támogatott, 

archeogenetikai fókuszú HistoGenes projektben, amely a Kárpát-medence IV–IX. századi 

népességtörténetét vizsgálja, számos intézmény együttműködésében. 

(Nyomatatott megjelenés: 5,47,48,49. oldal) 

welovebudapest.com - 2025.04.18.  
A dinoszauruszoktól a csillagokig – 7+1 hely Budapesten és környékén, amely bevezet a 
tudományok rejtelmeibe 
(...)ELTE TTK Természetrajzi Múzeum. Talán még sok ELTE-s diák sem tud róla, de a 18. 
század óta van saját természetrajzi múzeuma az egyetemnek, aminek a Lágymányosi Campus Déli 
és Északi tömbje ad otthont. A múzeum több különböző szekciót foglal magában: a Déli 
tömbben található az Ásvány- és Kőzettár, a Biológiai és Őslénytani Gyűjtemény ( ahol mi is 
jártunk már ), míg a Matematikai Gyűjtemény az Északi tömbben tekinthető meg. (...) 
https://welovebudapest.com/toplista/tudomanyos-muzeum-kiallitas-budapest-2025/  

qubit.hu - 2025.04.19.  
A jövő ma kezdődik, a lányoké is a pálya! 
A korábbi évekhez hasonlóan idén is jellemző volt a matekos érdeklődés a résztvevők között, de 
egyre gyakoribbá válik a programozás és a számítástechnika iránti nyitottság. Az ELTE 
Informatika Karán például– ahol személyesen is részt vállaltam a programban – nagyon hamar 
beteltek a férőhelyek. (...) 
https://qubit.hu/2025/04/19/a-jovo-ma-kezdodik-a-lanyoke-is-a-palya  
 
 
Vas Népe - 2025.04.19.  
Mit jelent legjobbnak lenni a jók közt?  
Pedagóguskonferencia Szombathelyen: gimnáziumi rangsorról, intézményi versengésről 
A szombathelyi ELTE Bolyai János Gyakorló Általános Iskola és Gimnázium, a kőszegi Jurisich 
Miklós Gimnázium és Kollégium igazgatói és a szombathelyi Nagy Lajos Gimnázium 
igazgatóhelyettese egyetértett abban, hogy a hagyomány rendkívül fontos intézményeik számára.  
(Nyomtatott megjelenés: 4. oldal) 
Hasonló megjelenés: vaol.hu  

szombat.org - 2025.04.20.  
Holokauszt túlélőket, valamint túlélők gyerekeit, illetve unokáit keresik egy epigenetikai 
kutatáshoz 
A kutatás a Yeshiva University, a Semmelweis Egyetem és az Eötvös Loránd Tudományegyetem 
keretein belül, Dr. Békés Vera, Dr. Gervai Judit, Dr. Arányi Tamás és Dr. Nemoda 
Zsófia együttműködésében valósul meg, a Claims Conference támogatásával. A kutatásban való 
részvétellel hozzájárul ahhoz, hogy jobban megértsük, hogyan adódik át a szülői trauma a 
következő generációknak. A résztvevők között 3 db 50.000 Ft értékű ajándékutalványt sorsolunk 
ki. Az online kérdőív kitöltése kb. 1 órát vesz igénybe. 

https://welovebudapest.com/toplista/tudomanyos-muzeum-kiallitas-budapest-2025/
https://qubit.hu/2025/04/19/a-jovo-ma-kezdodik-a-lanyoke-is-a-palya


https://www.szombat.org/kozosseg/holokauszt-tuleloket-valamint-tulelok-gyerekeit-illetve-
unokait-keresik-egy-epigenetikai-kutatashoz  

enyugat.hu - 2025.04.20.  
A kommunikáció elemi erő még a hulladékfeldolgozásban is 
Közel száz országból több, mint ezer alkotás érkezett be az évek során a soproni kukásokhoz a 
világ legkülönfélébb pontjairól, akik az ELTE KÖRBE konferenciáján egy elgondolkodtató 
művészeti kiállítás keretein belül mutatták be a legjobb műveket, ezeken keresztül pedig a 
környezeti kihívásokat és az ezekre adható válaszokat.  
https://www.enyugat.hu/cikk/61579_a_kommunikacio_elemi_ero_meg_a_is  

M5 - Novum - 2025.04.21.  
Összeállítás: Halak segítségével vadászó polipokat találtak a kutatók a Vörös-tengerben 
Halak segítségével vadászó polipokat találtak a kutatók a Vörös-tengerben. Noha a polipok 
alapvetően magányos életmódúak, a bizonyítékok azt mutatják, hogy a zsákmány érdekében 
időnként képesek együttműködni más fajokkal. A kutatók százhúzó-órányi adat elemzése után azt 
is megállapították, hogy a vadászat vezetése gyakran megosztott. - Ezen a videón az látható, 
ahogy kagylóval-algával-iszappal doválja egymást két polip, mivel túl közel került egymáshoz az 
élőhelyük.  
Szereplők: Nagy Máté, tudományos főmunkatárs, MTA-ELTE Lendület Csoportos Viselkedés Kutatócsoport  
Az alábbi linken 08:06-tól: https://mediaklikk.hu/video/novum-2025-04-21-i-adas/  

M5 - Novum - 2025.04.21. 
Agykutatás hete 
Országos rendezvénysorozaton mutatták be az emberi agy vizsgálatának legújabb eredményeit. 
Az M5 Novum stábja az ELTE TTK-n járt.  
Szereplők: Schlett Katalin habilitált egyetemi docens, Biológiai Intézet. Élettani és Neurobiológiai Tanszék 
oktató 
Az alábbi linken 1:58-tól: https://mediaklikk.hu/video/novum-2025-04-21-i-adas/  

evamagazin.hu - 2025.04.21.  
Van kiút az abortuszstigmából? Hogyan birkózhatunk meg egy traumával a tabusértés 
csendjébe zárva? 
Nagy Beáta Magda klinikai szakpszichológus, szociológus, az ELTE PPK Pedagógiai és 
Pszichológiai Intézete egyetemi adjunktusa. – Ez a kategorizálás meglehetősen felszínes és 
félrevezető a művi abortusz esetében (is), hisz voltaképp senki nem gondolja azt, hogy az 
abortusz jó... Ebben a témában általában az abortuszellenes vagy életpárti (pro-life) és a 
választáspárti (pro-choice) nézőpontot szokás megkülönböztetni. (...) 
https://www.evamagazin.hu/lelkem/van-kiut-az-abortuszstigmabol?explicit_content  

qubit.hu – 2025.04.22. 
A kutyák nem pótlékai, hanem kiegészítői az emberi kapcsolatoknak  
„A kutyával való kapcsolat leginkább a gyerek-szülő és a legjobb baráti kapcsolat keverékeként 
írható le: a gyerek iránti szeretet pozitív aspektusait ötvözi a barátság konfliktus-mentességével – 
miközben a kutya-gazda kapcsolatban egyértelmű hatalmi fölényben van a gazda” – állítják az 
ELTE Etológia Tanszékének kutatói, akik 13 kapcsolatjellemző mentén elemezték a gazda-kutya 
kapcsolatot, összehasonlítva azt négy ismert emberi relációval.  
https://qubit.hu/2025/04/22/a-kutyak-nem-potlekai-hanem-kiegeszitoi-az-emberi-
kapcsolatoknak  
Hasonló megjelenések: dunaujvaros.com, Telex, sikerado.hu, hvg.hu, tudas.hu, szeged.hu, magyarnews.online, 
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sokszinuvidek.24.hu, alon.hu, magyarhirlap.hu, konyv7.hu, profitline.hu, budaorsiinfo.hu, infostart.hu, 
egeszsegkalauz.hu, infopapa.hu, infonyiregyhaza.hu, infotatabanya.hu, infodebrecen.hu, infoesztergom.hu, 
dailynewshungary.com, szabadfold.hu, hazipatika.com, konyvesmagazin.hu, magyarallatvedelem.hu, KlubRádió - 
Reggeli gyors, 

turizmus.com - 2025.04.22.  
CheckINN: Balatoni tolerancianapok és társadalmi összefogás 
Veresegyházi Richárd, az ELTE Bölcsészettudományi Karának anglisztika szakos hallgatója az új 
szabályoknak megfelelően egyedül vitte végig a versenyt, és be is zsebelte kategóriájának fődíját az 
akadálymentes, mindenki számára elérhető Balatont vizionáló tervével. A versenyre ugyan egyedül 
nevezett, de kiemelte, hogy édesapja segítsége nélkül nem sikerült volna ilyen kiemelkedő 
helyezést elérnie. (...) 
https://turizmus.com/cikk/utazas/checkinn-turisztikai-innovacios-verseny-balaton-tolerancia-
fogyatekossaggal-elo-utazok  

nepszava.hu - 2025.04.22.  
Van egy világhírű magyarországi festő, akinek a személye továbbra is rejtély 
A kiállítás MS mesterrel foglalkozó részének kurátora Endrődi Gábor művészettörténész, az 
ELTE BTK docense, Pattantyús Manga művészettörténész, a Szépművészeti Múzeum 
gyűjteményvezetője és Sarkadi Nagy Emese művészettörténész, az esztergomi Keresztény 
Múzeum munkatársa, az Eszterházy Károly Katolikus Egyetem docense. A kiállítás a Bartók 
Tavasz Nemzetközi Művészeti Hetek keretében valósult meg.  
https://nepszava.hu/3276863_ms-mester-kiallitas-festeszet-szepmuveszeti-muzeum  

filmtett.ro - 2025.04.22.  
Holnap kezdődik a 31. Lengyel Filmtavasz Budapesten 
Lánya elvesztése után Jurek hongkongi származású apósával, Bennel elhatározza, hogy megtartja 
a halál utáni házasságkötés kínai rituáléját. Miközben elhunyt szerettük számára keresik a túlvilági 
társat, érzelmekkel teli lelki utazáson mennek keresztül. A vetítés utáni izgalmas beszélgetésen 
Szigethy Balázs, az ELTE sinológia doktorandusz hallgatója és Kristály Ágnes filmesztéta, az 
ELTE Konfuciusz Intézet munkatársa avatja be a nézőket a filmben is érintett tradíciókba. (...) 
https://filmtett.ro/hirek/holnap-kezdodik-a-31-lengyel-filmtavasz-budapesten  
Hasonló megjelenések: magyarnemzet.hu 

budapester.hu - 2025.04.22.  
Bahnbrechender Erfolg an der ELTE 
EvolVeritas wurde von Forschern der Fakultät für Naturwissenschaften der ELTE (ELTE TTK) 
und des HUN-REN Naturwissenschaftlichen Forschungszentrums (HUN-REN TTK) 
gegründet. Das Unternehmen wird von Gábor Pál und Péter Gál geführt. Das Ziel des 
Unternehmens ist die Entwicklung eines breit einsetzbaren Medikaments zur Vorbeugung von 
Organschäden nach Sauerstoffmangel. (...) 
https://www.budapester.hu/wissen/bahnbrechender-erfolg-an-der-elte/  

vaol.hu - 2025.04.23. 
Szombathelyre figyel a tudományos diáktársadalom – elindult az OTDK pedagógiai-
pszichológiai szekciója  
Neves kutatók, egyetemi vezetők és fiatal tudósjelöltek gyűltek össze április 22-én Szombathelyen, 
hogy közösen nyissák meg az ország legnagyobb tudományos rendezvényének szekcióját az 
ELTE Savaria Egyetemi Központban. Az intézmény méltó házigazdája lett a jövő pedagógusait, 
pszichológusait és könyvtártudósait megszólító OTDK-nak.  

https://turizmus.com/cikk/utazas/checkinn-turisztikai-innovacios-verseny-balaton-tolerancia-fogyatekossaggal-elo-utazok
https://turizmus.com/cikk/utazas/checkinn-turisztikai-innovacios-verseny-balaton-tolerancia-fogyatekossaggal-elo-utazok
https://nepszava.hu/3276863_ms-mester-kiallitas-festeszet-szepmuveszeti-muzeum
https://filmtett.ro/hirek/holnap-kezdodik-a-31-lengyel-filmtavasz-budapesten
https://www.budapester.hu/wissen/bahnbrechender-erfolg-an-der-elte/


https://www.vaol.hu/helyi-kozelet/2025/04/otdk-elte-sek-szombathely  
Hasonló megjelenések: Vas Népe  
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